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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 
 

Δημοσίευση Εβδομαδιαίων Κοινοποιήσεων της ΕΕ για μη Ασφαλή 
Προϊόντα που Γνωστοποιούνται στο Σύστημα Safety Gate RAPEX 

 
Δελτίο  29 (15/07/24 - 21/07/24) 

 
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή (ΥΠΚ) του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου 
και Βιομηχανίας, ως αρμόδια αρχή στην Κύπρο για τη λειτουργία και διαχείριση του 
Ευρωπαϊκού Συστήματος Ταχείας Ανταλλαγής Πληροφοριών για Επικίνδυνα 
Προϊόντα που δεν είναι τρόφιμα, πληροφορεί τους καταναλωτές ότι την εβδομάδα 
που αρχίζει στις 15/07/24 (RAPEX – Report 29) έχουν κοινοποιηθεί στο Σύστημα 104 
προϊόντα που παρουσιάζουν κίνδυνο για την υγεία και την ασφάλειά τους. Τα 
προϊόντα αυτά εντοπίστηκαν στις αγορές διαφόρων κρατών – μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και στη συνέχεια κοινοποιήθηκαν στο Σύστημα Safety Gate 
RAPEX. 
 
Οι καταναλωτές μπορούν να ενημερωθούν για τα επικίνδυνα προϊόντα στην 
ιστοσελίδα της ΥΠΚ στη διεύθυνση www.consumer.gov.cy.  
 
Τα 104 προϊόντα κατανεμήθηκαν για σκοπούς ελέγχου της αγοράς ως ακολούθως:  
 

 Δεκατρία (13) στην Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή, με ένα (1) από αυτά 
να έχει κοινοποιηθεί στο σύστημα από την Κύπρο. 

 Σαράντα έξι (46)  στο Τμήμα Φαρμακευτικών Υπηρεσιών. 
 Δεκαπέντε (15) στο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας.  
 Δώδεκα (12) στο Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών. 
 Επτά (7)  στο Τμήμα Οδικών Μεταφορών 
 Τέσσερα (4)  στις Υγειονομικές Υπηρεσίες.  
 Τέσσερα (4)  στο Τμήμα Περιβάλλοντος. 
 Τρία (3) στην Υπηρεσία Μεταλλείων. 

 
Τα προϊόντα που αφορούν την Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καθώς και οι 
αντίστοιχοι συνεπαγόμενοι κίνδυνοι περιγράφονται στον πίνακα που ακολουθεί.  
 
Επισημαίνεται ότι τα προϊόντα με αύξοντες αριθμούς 1 μέχρι 11 έχουν αξιολογηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως προϊόντα  σοβαρού κινδύνου, ενώ τα προϊόντα με 
αριθμούς 12 και 13 έχουν αξιολογηθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως προϊόντα 
χαμηλότερου κινδύνου. 

https://www.facebook.com/ConsumerGovCy/
http://twitter.com/ConsumerGovCy
https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home
https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home
http://www.consumer.gov.cy/meci/cyco/cyconsumer.nsf/page50_gr/page50_gr?opendocument?OpenDocument
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Α/Α Περιγραφή – Κίνδυνος Φωτογραφία 

1 Ηλεκτρικό ποδήλατο μάρκας Fixie Inc, 
μοντέλο Fixie Inc. Backspin Zehus mit 
ZEHUS AiO GEN2 Motor και με χώρα 
κατασκευής την Γερμανία. 
 
Κίνδυνος πρόκλησης φωτιάς λόγω του 
ότι η πλήμνη του τροχού μπορεί να 
υπερθερμανθεί, εκπέμποντας πιθανώς 
λιωμένα σωματίδια ή καπνό. Αυτό μπορεί 
να οδηγήσει σε πυρκαγιά. 
 

 

2 Παιχνίδι σετ  64 πλαστικών μαγνητικών 
μπλοκ μάρκας  STEM, μοντέλο Item No: HS 
– 5240 FD136,  με γραμμοκώδικα 
6996546456163 και με χώρα κατασκευής 
την Κίνα. 

 
Κίνδυνος τραυματισμού, διάτρησης, 
λοίμωξης ή απόφραξης λόγω του ότι το 
παιχνίδι είναι κατασκευασμένο από μικρά 
μέρη (μπάλες). Ένα παιδί μπορεί να τα 
βάλει στο στόμα και να τα καταπιεί, κάτι 
που μπορεί να οδηγήσει σε πνιγμό εάν 
εισέλθουν στους αεραγωγούς. Εάν 
καταποθούν μαζί με μεταλλικά αντικείμενα 
(περίπτωση κατάποσης περισσοτέρων του 
ενός μαγνήτη ή ενός μαγνήτη και ενός 
μεταλλικού αντικειμένου), θα μπορούσαν να 
προσελκύσουν το ένα το άλλο 
προκαλώντας απόφραξη ή διάτρηση του 
εντέρου. 
 

 

3 Μπάρμπεκιου με κάρβουνα μάρκας GIFI 
Diffusion SAS, μοντέλο 372949 
BARBECUE BOULE CHARBON FISHER, 
κωδικός κατασκευής BATCH: NOVEMBER 
2023,  με γραμμοκώδικα 3491953729495 
και με χώρα κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος εγκαυμάτων και κοψιμάτων σε 
περίπτωση που το  καπάκι είναι ανοιχτό, η 
επιφάνεια θερμαίνεται πολύ κατά τη χρήση, 
δημιουργώντας κίνδυνο εγκαυμάτων για 
τον χρήστη. Επιπλέον, το πλέγμα 
εξαερισμού έχει αιχμηρές άκρες που 
μπορεί να προκαλέσουν κοψίματα. 
 

                                

https://www.facebook.com/ConsumerGovCy/
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Α/Α Περιγραφή – Κίνδυνος Φωτογραφία 

4 Μπάρμπεκιου με κάρβουνα μάρκας 
MARQUE G, μοντέλο 616202 BARBECUE 
GRILL TONNEAU MET+PLA, με 
γραμμοκώδικα 3491956162022 και με 
χώρα κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος εγκαυμάτων και κοψιμάτων 
λόγω του ότι η λαβή ζεσταίνεται πολύ, 
δημιουργώντας κίνδυνο εγκαυμάτων για 
τους χρήστες. Επιπλέον, οι χρήστες θα 
μπορούσαν να κόψουν τον εαυτό τους στις 
αιχμηρές άκρες του προϊόντος. 
 

 

5 Παιδικό μαγιό μάρκας power flower kids, 
μοντέλο  LA519, με γραμμοκώδικα 
5553724145199 και με χώρα κατασκευής 
την Κίνα. 
 
Κίνδυνος τραυματισμού λόγω του ότι το  
μπικίνι έχει μακριά λειτουργικά κορδόνια με 
ελεύθερα άκρα που δένονται στην πλάτη, 
τα οποία μπορεί να παγιδευτούν, κατά τη 
διάρκεια διαφόρων δραστηριοτήτων ενός 
παιδιού, οδηγώντας σε τραυματισμούς. 
Γνωστοποιήθηκε στο σύστημα από την 
Κύπρο. Εντοπίστηκε στο κατάστημα A. 
MPIROS & SONS LTD και έχει 
αποσυρθεί από την αγορά έτσι ώστε να 
μη τίθεται σε κίνδυνο η υγεία και η 
ασφάλεια των παιδιών. 
 

 

6 Παιδικά παπούτσια μάρκας Luszi, μοντέλο 
2007-6 και με χώρα κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού από την πιθανή 
κατάποση των μικρών διακοσμητικών 
στοιχείων (τετράφυλλα τριφύλλια) τα οποία 
μπορούν εύκολα να αποσπαστούν από τα 
παπούτσια. Ένα μικρό παιδί μπορεί να τα 
βάλει στο στόμα και να πνιγεί. 
 

 

https://www.facebook.com/ConsumerGovCy/
http://twitter.com/ConsumerGovCy
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Α/Α Περιγραφή – Κίνδυνος Φωτογραφία 

7 Παιδικό κάθισμα αυτοκινήτου μάρκας 
KINDERKRAFT, μοντέλα 
KCICAR00BLU0000/KCICAR00BLK0000 
/KCICAR00BLK00BS/KCICAR00GRY00BS 
/KCICAR00GRY0000,  κωδικοί κατασκευής 
από 23W17 εώς 23W46, με 
γραμμοκώδικες 5902533919253 / 
5902533919246 / 5902533923069 / 
5902533923991 / 5902533924011 και με 
χώρα κατασκευής την Κίνα. 
  

Κίνδυνος τραυματισμού λόγω του ότι ένα 
από τα εξαρτήματα προσάρτησης της 
λαβής μπορεί να χαλαρώσει με αποτέλεσμα 
το  κάθισμα να αποκολληθεί από τη λαβή 
κατά τη μεταφορά του παιδιού και αυτό να 
πέσει και να τραυματιστεί. 
 

 

8 Μαλακό παραγεμισμένο παιχνίδι σε μορφή 
σκύλου με αξεσουάρ (ένα άκαμπτο 
πλαστικό φιόγκο με ροζ κορδέλα και γκρι 
γυαλιά, εύκαμπτο πλαστικό μπλε τσάντα με 
ροζ χερούλια), άγνωστης μάρκας, με 
γραμμοκώδικα 6410416215204 και με 
χώρα κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού και κοψιμάτων από 
την πιθανή κατάποση των μικρών 
κομματιών (τμήμα των γυαλιών) αφού 
μπορούν εύκολα να σπάσουν με 
αποτέλεσμα ένα μικρό παιδί  να τα βάλει 
στο στόμα και να πνιγεί. Επιπλέον, τα 
γυαλιά όταν σπάσουν δημιουργούν  
αιχμηρές άκρες, που μπορεί να 
προκαλέσουν κοψίματα ή τραυματισμούς. 
 

 

9 Παιχνίδι τζελ μάρκας SLIME SURPRISE! - 
BROOKLYN LOLLIPOPS, μοντέλο T/6614, 
11-2023, JIB2301, με γραμμοκώδικα 
710413066141 και με χώρα κατασκευής την 
Κίνα. 
 
Χημικός κίνδυνος από την παρουσία 
υψηλής συγκέντρωσης βόριου στο παιχνίδι. 
Η κατάποση ή η επαφή με υπερβολική 
ποσότητα βορίου μπορεί να βλάψει την 
υγεία των παιδιών επηρεάζοντας το 
αναπαραγωγικό τους σύστημα. 
 

 

https://www.facebook.com/ConsumerGovCy/
http://twitter.com/ConsumerGovCy
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Α/Α Περιγραφή – Κίνδυνος Φωτογραφία 

10 Mαλακό παραγεμισμένο παιχνίδι άγνωστης 
μάρκας και με χώρα κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού και ασφυξίας λόγω του 
ότι το παιχνίδι περιέχει μικρά κομμάτια 
(μύτη και πόδια) που μπορούν εύκολα να 
αποσπαστούν. Ένα μικρό παιδί μπορεί να 
τα βάλει στο στόμα και να πνιγεί. Επιπλέον, 
η πλαστική σακούλα της συσκευασίας είναι 
πολύ λεπτή. Εάν ένα παιδί παίζει με τη 
συσκευασία, το πλαστικό μπορεί να 
καλύψει το στόμα και τη μύτη, 
προκαλώντας ασφυξία. 
 

 

11 Παιδικό σετ ρούχα μάρκας durnbell και με 
άγνωστη χώρα κατασκευής. 
 
Κίνδυνος τραυματισμού και 
στραγγαλισμού λόγω του ότι το σακάκι 
φέρει λειτουργικά κορδόνια κοντά στο 
λαιμό. Τα κορδόνια μπορεί να παγιδευτούν 
κατά τη διάρκεια διαφόρων δραστηριοτήτων 
ενός παιδιού, οδηγώντας σε στραγγαλισμό 
ή/και τραυματισμό. 
 

 

12 Τηλέφωνο-παιχνίδι με μπαταρία, μάρκας 
abero, μοντέλο BTEL5237, με 
γραμμοκώδικα EAN: 5902719795237 και 
με χώρα κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος βλάβης στην ακοή λόγω του 
ότι η στάθμη  της ηχητικής πίεσης που 
παράγεται από το παιχνίδι είναι πολύ 
υψηλή (μετρούμενη τιμή έως 77,9 dB). 
Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε μόνιμη ή 
μερική απώλεια ακοής. 
 

 

13 Ηλεκτρικός αναπτήρας άγνωστης μάρκας, 
μοντέλο HB 020, κωδικός κατασκευής 
1hhnjuuw-black και με χώρα κατασκευής 
την Κίνα. 

 
Κίνδυνος εγκαυμάτων και πρόκλησης 
φωτιάς λόγω του ότι οι απαιτήσεις 
ασφάλειας για τα παιδιά και οι αντίστασης 
για τους αναπτήρες δεν πληρούνται. Ένα 
παιδί μπορεί να χρησιμοποιήσει τον 
αναπτήρα και να καεί μόνο του ή να 
προκαλέσει φωτιά. 

 

 

https://www.facebook.com/ConsumerGovCy/
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ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 
Σημειώνεται ότι από τα πιο πάνω δεκατρία (13) προϊόντα, το ένα (1) έχει εντοπιστεί 
αρχικά από την ΥΠΚ στην αγορά της Κύπρου (χωρίς να έχει προηγουμένως 
εντοπιστεί στις άλλες χώρες μέλη) και έχει προχωρήσει η δέσμευση και απόσυρσή 
του. 
Τα υπόλοιπα προϊόντα, είναι πιθανό να βρίσκονται στην αγορά της Κύπρου και να 
απειλούν άμεσα την υγεία και ασφάλεια των καταναλωτών και κυρίως των παιδιών. Η 
Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή έχει ήδη αρχίσει εντατικούς ελέγχους της αγοράς 
για τυχόν εντοπισμό των προϊόντων.  
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καλεί τους εισαγωγείς, διανομείς, πωλητές που 
τυχόν διαθέτουν τέτοια προϊόντα να σταματήσουν αμέσως την διάθεση τους και να 
ειδοποιήσουν  την Υπηρεσία. 
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καλεί επίσης τους καταναλωτές σε περίπτωση 

που κατέχουν τα πιο πάνω προϊόντα να σταματήσουν να τα χρησιμοποιούν και να τα 

επιστρέψουν στον πωλητή, δηλαδή στο κατάστημα από το οποίο τα έχουν 

προμηθευτεί και παράλληλα να ενημερώσουν τον πωλητή σχετικά.  

 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τον περί Προστασίας του Καταναλωτή Νόμο του 2021, 

σε περίπτωση αγοράς μη ασφαλούς προϊόντος, ο καταναλωτής δικαιούται σε 

αντικατάσταση του προϊόντος, ώστε το προϊόν να είναι σύμφωνο προς τους όρους 

της σύμβασης πώλησης. Αν αυτό δεν είναι εφικτό, τότε ο καταναλωτής δικαιούται να 

υπαναχωρήσει, δηλαδή να επιστρέψει το προϊόν στον πωλητή και να λάβει πίσω το 

πλήρες ποσό που πλήρωσε. Υπενθυμίζεται ότι τα πιο πάνω δικαιώματα ισχύουν για 

περίοδο 2 ετών από την αρχική παράδοση του προϊόντος στον καταναλωτή και ότι 

την αποκλειστική ευθύνη έναντι του καταναλωτή έχει πάντα ο τελικός πωλητής. 

 

Στην περίπτωση που ο πωλητής αρνείται να ανταποκριθεί στα πιο πάνω δικαιώματα 

του καταναλωτή, καλείται ο καταναλωτής να υποβάλει γραπτώς το παράπονο του 

μέσω της ιστοσελίδας της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή 

(www.consumer.gov.cy).  

 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
 
Για περαιτέρω πληροφορίες ή για υποβολή καταγγελίας οι καταναλωτές μπορούν να 
επικοινωνούν με την Υπηρεσία μέσω της ιστοσελίδας της (www.consumer.gov.cy) ή 
στα τηλέφωνα: 

• Γραμμή Καταναλωτή 1429 

• Κεντρικά Γραφεία Λευκωσίας 22200926 / 22200925 / 22200923 

• Επαρχιακό Γραφείο Λεμεσού 25819150 

• Επαρχιακό Γραφείο Πάφου 26804613 
• Επαρχιακό Γραφείο Λάρνακας /Αμμοχώστου  24816160 
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